

# “新春第一会”各地谋划啥

从虎年开局之会，看湖南各市州未来一年发展趋势



2月9日，长株潭城际轨道交通西环线红桥站，工人对轨道进行安全检查。目前，该项目已全面复工，1标段高架段铺轨工作已基本完成，2标段铺轨施工任务正有条不紊推进。  
湖南日报全媒体记者 奉鹏博 通讯员 周丽莹 摄影报道

全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、稳定当前经济、狠抓生产、把环保理念深植经济发展之中……2月7日，虎年新春开工后，湖南多地召开了“新春第一会”，亮出了目标任务，释放未来一年各市州经济社会发展的诸多信息。2022年，湖南将如何扛起新使命、谱写新篇章？

■三湘都市报全媒体记者 杨昱 胡锐 整理

## 节后收心，全力办好发展经济最大实事

“开局就是决战，起步就是冲刺。”2月7日，长沙“新春第一会”在项目开工现场召开，湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英强调，在全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、大力实施强省会战略、推动高质量发展上再加压、再加力、再加速，奋力开创各项事业发展新局面。牢牢抓住产业发展和项目建设这一重要抓手加快把省会资源转化为发展优势，以高质量项目支撑高能级产业，以高能级产业集聚高质量项目，全力办好发展经济这个最大实事。

省委常委、湘潭市委书记张迎春主持召开湘潭市委常委会会议时指出，知识产权保护工作关系产业升级，关系现代产业要素保障，关系经济发展环境，关系高质量发展，关系国家安全。要提升认识、全面摸底、明确目标、突出重点、加强保障，全力推进知识产权强市建设，打造知识产权“湘潭样板”。

株洲市委理论学习中心组(扩大)2022年第二次集中学习暨株洲大讲堂主题讲座上，株洲市委书记曹慧泉表示，要将经济建设为中心作为检视具体工作的标尺，坚持质量第一、效率优先，推动株洲在高质量发展上闯出新路子。同时，以“干部能力提升年”活动为契机，并加强对政治经济学理论知识的学习，找准推动株洲发展的短期、中期、长期动力，创新性运用各种政策工具，争当经济工作的行家里手。

“全面排查整治风险隐患，加强对企业的检查指导和支持力度，确保复工复产安全。”在邵阳市委常委会(扩大)会议上，邵阳市委书记严华强调将扎实做好复工复产工作，开展安全生产“大培训、大排查、大整改、大攻坚”行动。

2月7日，岳阳市委书记曹普华来到民主党派市委机关走访调研时要求，各级统战部门要切实发挥职能作用，加强对各民主党派和工商联的领导监督，奋力开创全市统一战线和多党合作事业的新局面。岳阳市委副书记、市长李爱武也表示，要积极做好企业开工复工保障和服务工作，确保企业及时投产复产达产，加快释放产能；加强对重点行业、重点企业的生产运行监测，加强企业生产要素保障协调，保障企业用工需求、能源供应。

## 结合区位优势，狠抓产业发展

对于产业的布局，衡阳市有着自己的谋划。2月7日，衡阳市以视频会议方式召开市、县、乡“聚力中心化攻坚年”行动动员大会，市委书记秦国文要求，产业要围绕国家战略抢抓产业布局，以产业项目建设推动重大战略、重大专项落实落地，让供应链、产业链、消费链在衡阳形成集聚和辐射效应。要围绕质量效益加快产业转型，坚持创新引领，提升“含新量”；强化能耗控制，提升“含绿量”；注重税收贡献，提升“含金量”，切实把精力、资源、指标等集中到重点产业和关键项目上来。

娄底市委书记邹文辉在娄底市委常委会召开(扩大)会议上强调，娄底市将以争先创优为目标，在全市上下营造“不甘人后、奋勇争先”的浓厚氛围，全力办好发展与安全两件大事，切实发挥好娄底的三大优势，即产业基础优势尤其是新材料产业优势，娄商、涟商优势和特别团结、特别能战斗的人文优势，建设好、打造好政治环境、营商环境、社会环境、人居环境四大环境。

2月7日，怀化市召开动员会，怀化市委书记雷绍业强调，要加快构建现代产业体系，大力创建“五好”园区和专业化园区，培育壮大六大特色优势产业，加快建设制造业“六大基地”，要全面深化改革扩大开放，加快怀化国际陆港、东盟物流产业园、怀化东盟货运集结中心建设。

郴州市委书记刘志仁表示，郴州市要把改革开放作为关键一招，以“六融”为核心，以“六园”为目标，加速“融湾”步伐，持续创响“向南开放看郴州”品牌，全力打造湖南省对接粤港澳大湾区重要增长极。

2月7日，益阳市委在益阳高新区谢林港镇清溪村开展了“赓续红色血脉，谱写新时代的山乡巨变”主题党日活动。益阳市委书记瞿海指出，要从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量，牢记初心使命，赓续红色血脉，走好新的赶考之路。市委副书记、市长陈竞要求，要推进重点项目建设，抓实开工复工、争资立项、招商引资和项目储备工作。

## 将环保理念深植经济发展之中

绿水青山就是金山银山，如何实现这一目标，我省多地也在这方面发力。

2月7日，永州市委书记朱洪武主持召开了2022年第5次市委常委会会议。会议要求，永州市要坚定不移走生态优先、绿色低碳发展道路。要推动绿色低碳发展，充分巩固好、发挥好、利用好永州的生态优势，持续深入打好污染防治攻坚战，努力把永州绿水青山“好颜值”转化为金山银山“好价值”。要把“双碳”工作纳入生态文明建设整体布局和经济社会发展全局，明确工作任务、完成时间，稳妥有序推进，为如期完成碳达峰碳中和任务提供有力保障。

常德市参照国家和省里的组织领导体系，成立了常德市碳达峰、碳中和工作领导小组，研究制定碳达峰行动方案，把“双碳”工作

纳入生态文明建设整体布局和经济社会发展全局，扎实落实把中央“双碳”工作部署落到实处。在常德市委书记曹志强主持召开市委常委会(扩大)会议指出，要推进产业优化升级，一手抓存量节能提效，一手抓增量结构优化，坚定不移走生态优先、绿色低碳发展道路。

2月7日，湘西土家族苗族自治州委书记虢正贵主持召开州委常委会会议时强调，湘西州在巩固拓展好脱贫攻坚成果的基础上，全面实施好乡村振兴“六大行动”，以改革创新激发农业农村发展活力，要全面加强党对“三农”工作的领导，不失时机抓好当前春耕备耕工作，开创湘西州“三农”工作新局面，推动乡村振兴取得新突破，为打造脱贫地区乡村振兴示范区奠定坚实基础。